
 
 
     
 
 

Tisková zpráva 
 
 

Akcelerační oblasti pro větrné elektrárny jsou správné 
řešení, ale stát musí posílit komunikaci s obcemi 

a místními lidmi 
 

 
PRAHA, 15. května 2026 

 
Dnes se v Praze koná veřejné projednání návrhu akceleračních oblastí pro větrné 
a fotovoltaické elektrárny. Environmentální organizace sdružené v Zeleném kruhu 
a v Klimatické koalici dlouhodobě podporují vymezení těchto akceleračních oblastí 
s podmínkami na ochranu přírody a zdraví lidí. Česko potřebuje rychle zvýšit výrobu 
elektřiny z obnovitelných zdrojů, aby snížilo závislost na fosilních palivech, jejichž 
těžba a spalování přírodu a zdraví lidí ohrožují zásadně. Obnovitelné zdroje navíc 
zmírňují ekonomické a sociální dopady prudkých výkyvů cen fosilních paliv a posilují 
energetickou bezpečnost Česka. Nejvíce pomohou snižování ceny elektřiny právě 
větrné elektrárny. Vláda proto musí věnovat maximální úsilí komunikaci s příslušnými 
obcemi a místními lidmi a pomoci jim přímo se zapojit do budoucích projektů.  
 
Vymezení akceleračních oblastí je obsaženo v Návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového 
plánu. Související návrhy územních opatření pak stanovují specifické podmínky pro umístění, 
parametry či provoz projektů. Akcelerační oblasti však rozhodně neumožňují stavět větrné 
elektrárny v obcích (nebo v jejich bezprostřední blízkosti) a nevyřazují občany z rozhodování. 
 
„Česká republika se bez nových větrných elektráren neobejde, protože nahrazování 
dožívajících uhelných elektráren pouze plynovými zdroji by znamenalo drahou elektřinu 
a zvyšování závislosti na dovozu. Větrné elektrárny elektřinu naopak zlevňují a mají 
dramaticky menší dopad na životní prostředí. Zejména pak když budou umisťovány 
v akceleračních oblastech, které mají být vymezeny v místech nejmenších střetů s ochranou 
přírody a dalšími veřejnými zájmy. Obavy obyvatelstva z nových staveb jsou však zcela 
pochopitelné, a proto vláda musí urychleně a intenzivně jednat s příslušnými obcemi 
a místními lidmi, vysvětlit ochranu před hlukem a zajistit obcím maximální ekonomický přínos 
z větrných elektráren,“ shrnuje postoj ekologických organizací Jiří Koželouh z Hnutí DUHA.  
 
Klimatická koalice a Zelený kruh proto apelují na vládu, kraje a obce, aby akcelerační oblasti 
po řádném projednání co nejdříve vyhlásily. Akcelerační oblasti musí urychlit výstavbu 
větrných a fotovoltaických elektráren a zároveň brát maximální ohled na zájmy ochrany 
přírody a zdraví lidí, proto je při vymezování oblastí a stanovování podmínek nutné: 



● respektovat odborné podklady z hlediska ochrany přírody, například ptactva 
a netopýrů, 

● zahrnout jasné podmínky pro ochranu obyvatelstva před hlukem (dodržování 
hygienických limitů hluku), 

● otevřeně projednat návrhy s veřejností a reagovat na potřeby místních lidí. 
 

Environmentální organizace se ve stanoveném termínu do 1. června 2026 chystají samy 
připravit a odeslat konkrétní připomínky k návrhům akceleračních oblastí a podmínkám 
navrženým pro každou z nich, které mají eliminovat případné negativní dopady na životní 
prostředí a zdraví lidí.  
 
 
 
Kontakty 
 
Jiří Koželouh, vedoucí energetického programu Hnutí DUHA, 723 559 495, 

jiri.kozelouh@hnutiduha.cz  

Tereza Fenclová Mašková, komunikační koordinátorka Klimatická koalice, 773 727 888, 

tereza.maskova@klimatickakoalice.cz 

 

 
Klimatická koalice je platforma spojující od roku 2007 české nevládní organizace a iniciativy, kterým 
záleží na klimatu, v roce 2025 se transformovala na zapsaný spolek. 
 
Zelený kruh je asociace ekologických nevládních organizací v ČR, které se zabývají ochranou přírody 
a životního prostředí. Podporuje celkový rozvoj občanské společnosti v této oblasti. 

 


